

## “快报记者采访黑土场遭围殴”后续

南京市委书记杨卫泽批示成立专项小组, 查处雨花台区这个黑土场  
黑土场头目涉嫌寻衅滋事被批捕

## 查处

## 南京成立专项小组查处整顿

现代快报记者采访“黑土场”被殴打一事曝光后,引起了南京多部门的重视。江苏省委常委、南京市委书记杨卫泽特别作出批示:“请市督察办牵头查处,请市公安局、城管局、雨花台区组成专项小组予以整顿。”

根据杨卫泽的批示,南京市督察工作办公室联合住建委、公安局、财政局、国土局、雨花台区政府等多个部门负责人,召开雨花台区麦德

龙商场南侧“黑土场”整治工作督察推进会。

南京市督察办提出,相关监管责任主体,应制定切实可行的整治方案,履行看护职责,确保偷倒渣土现象不再发生;各部门要配合公安机关,对违法行为进行调查认定,依法作出处罚;相关部门组成专项整顿小组,依法整顿区域内类似“黑土场”问题,进一步加大巡查和处罚力度,杜绝渣土偷倒行为再度发生。

## 劣迹

## 这伙人打记者前就曾打人敲诈

昨天,现代快报记者从雨花台区检察院获悉,目前,本案的主犯邵某某已因涉嫌寻衅滋事罪,被批准逮捕。

这不是邵某某第一次涉嫌犯罪。刚过而立之年的他,已经有了数次前科劣迹。从2006年到2009年,他曾三次因犯盗窃罪被判刑,2009年12月被释放。

据记者了解,事实上,纠集人员殴打记者事件,其实只是此次案发的一个“导火索”。据检方介绍,根据他们目前掌握的情况,从2012年年底开始,他就纠集社会闲散人员,长期盘踞在麦德龙超市旁的空地,并将这里提供给他人非法倾倒渣土,从中获利。

在此前接受采访时,雨花台区行政执法大队工作人员告诉现代快报记者,这些人经常和他们“打游击”。为此他们曾聘用当地的村民进行看守,“开始的时候管用,后来有渣土车来的时候,他们直接将看守的人给控制住,将手机拿掉,让他们

不能及时向我们反映情况。”后来,连当地村民也不敢来看守了。

曾有知情人士告诉记者,这伙人收费,大车至少200元,小车100元,收费长达半年以上。

其实,在现代快报记者被殴打事件发生前,也有人被他殴打甚至敲诈。

今年3月,邵某某租的一辆推土机,被雨花台区行政执法局渣土中队扣押。邵某某一打听得知这事可能和旁边工地的一个工作人员有关。于是在第二天下午,他就带着两名“手下”,将对方打得鼻青脸肿。3月末的一个上午,邵某某又带着一伙人直接闯入此人的办公室,以黑土场和推土机被查为由,要其“赔偿”。这名工作人员忍无可忍,于是报警求助,才没让邵某某得逞。

今年10月,邵某某在麦德龙西侧临时居住的8间平房被拆除,他便打起了周边工地宿舍的主意。当天,他就带着五六个人,强占了三间宿舍归自己所有,还在门口安装了摄像头。



原来的黑渣土堆(上图)现在已被一层绿布盖住(下图)

现代快报见习记者 徐洋 摄

## 再访 黑土场已“封死”,以后将清走

昨天下午,现代快报记者再次来到麦德龙超市南侧,还没走近就远远地看见一座“大山”在前方,这就是之前“黑土场”留下的。土场四周依旧尘土飞扬,不过这次想进入土场可不容易,四周都已被围墙包了起来,只有从旁边的一个工地绕行,才能从一个缺口进入土场。

与之前不同的是,“垃圾山”的表面显得平整了一些,而表面还盖着一层绿色的网。与周围工地一片繁忙的场面相比,这里显得十分冷清,记者采访的半个多小时里,未见到有人试图翻进围墙。

雨花台区行政执法大队副大队长沈勇昨天告诉记者,事发后,他们介入调查。随着涉案人员进入司法程序,相关整治工作也在进一步展开。

他们用绿网盖住了垃圾场,以防扬尘,并在四周加盖了围墙,防止有人再次倾倒垃圾。此外,他们还专门搭建了一个岗亭,晚上会有专人在此值守,平时区执法大队也有人不定期来巡查,目前暂未发现有再倒垃圾的情况。

目前,有关垃圾清运的问题,他们还在和产权单位进一步协商,等方案形成后,清运工作将立即展开。



核心报道

## 查处黑土场

一个多月前,有读者向现代快报96060热线反映,有一伙人在南京雨花台区麦德龙超市附近设置了一处“黑土场”,提供给他人非法倾倒渣土,从中获利。现代快报记者在采访时,曾遭到不明身份的人殴打。现代快报10月25日曾对此事予以报道。

此事曝光后,引起了多部门的重视。省委常委、南京市委书记杨卫泽就此作出批示,要求组成专项小组予以整顿,相关工作也随即展开。目前,黑土场已被“堵死”,而参与殴打记者的犯罪嫌疑人,随后被警方抓获。目前,主犯邵某某涉嫌寻衅滋事罪被批准逮捕。

通讯员 徐嘉嘉

现代快报记者 刘旌 马薇薇



现代快报10月25日相关报道



核心报道

## 到校时间



## 镇江市市区小学生到校时间将推迟至8:30

江苏省教育厅:鼓励各地根据实际情况定上学时间

12月6日,记者从镇江市小学生推迟上学时间新闻发布会获悉,为保证小学生有充足的睡眠时间,12月23日起,镇江市小学生到校时间推迟到8:30。

通讯员 唐守伦 现代快报记者 林清智 金凤 黄艳

11月18日,镇江市实验小学、镇江实验学校的小学生们,于8点30分到校上课,比以往推迟了半小时。这标志着镇江市启动两所小学推迟上学时间试点工作全面展开。

据试点的两所学校介绍,随着天气较冷,早到校的学生越来越少,孩子们的睡眠时间得以保证。

同时,两所学校制订工作预案,开展问卷调查,比以往上学时间推迟了半小时后,对提前到校的孩子采取集中管理辅导、安排老师轮流值班等措施,解决了一些早到校学生的管理问题;此外,加强与交警、家长

的沟通与协作,确保校门口交通畅通。一些小学生的家长反映说:“推迟上学时间,让孩子们睡眠时间增加了,早上吃饭时间得到了保证。”

经过多方努力和不断完善,推迟小学生上学时间受到家长好评,小学生推迟上学时间的试点工作成功后,镇江市教育局认为,全面实施镇江市小学生到校时间推迟到8:30的条件已经具备。

昨天,记者从镇江市小学生推迟上学时间新闻发布会获悉,为保证小学生有充足的睡眠时间,12月23日起,镇江市小学生到校时间推迟到8:30。

## 记者调查 江苏大部分小学要求8点到校上课

江苏大部分小学都规定8点钟到校上课。南京的小学生到校时间也是早上8点。以前每年4月1日至10月31日是执行夏令时作息,学生7:50到校,现在基本上已经取消,不管是什么季节,都是8点到校。

一位小学校长告诉记者,现在在南京的家长普遍上午上班时间是8:30,孩子8点到校,正好送完孩

子去上班。这位校长表示,如果推迟到8:30,早来的孩子得等上一个多小时。“这么多年实践下来,现在的上学时间比较合理。”

不过也有家长表示,一些老师每周会有几次通知学生,7:40到校早自习。“好像每个班的情况都不一样,要看老师的要求。但那样学生就要比较早到校。”

## 省教育厅 鼓励各地根据实际情况定上学时间

江苏省教育厅基础教育处处长马斌接受现代快报记者采访时表示,对于推迟上学,社会各界一直意见不统一,“有人觉得一日之计在于晨,应该早上课,但有的家长觉得如果推迟一点,跟上班的

时间吻合,也不错。另外如果推迟,还牵涉到交通问题。所以,意见很难统一。”不过,马斌认为,镇江的模式也不错,他认为,这是一种创新,各地可以根据实际情况来尝试。

## 校园安全

## 15家中小学医务室问题严重被要求关闭

快报讯(通讯员 姜琦峰 记者 吴怡)今年9月中旬到11月中旬,省食药监和卫生厅、教育厅,曾对全省1221家中小学医务室中的1075家药品质量管理情况开展了监督检查,发现检查的结果问题重重。

江苏省食药监局药品流通处处长吴信祥介绍,“有的连药品进货单据都没有,有的药柜缺乏必须的温湿度处理设施,药品随便摆放。还有的药物都已经过期了,而医务室的人员也缺乏基本的医药常识。”这场检查中,有15家问题特别严重的学校医务室被要求关闭,12家受到处罚,132家被要求整改。

责编:臧晓松 美编:于飞 组版:黄伟